

SZORGALMATOS TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI KONCEPCIÓJA

I. BEVEZETÉS

Szorgalmatos Község Önkormányzata a település működése és arányos fejlesztésének érdekében valamint, annak érdekében, hogy a település rendezési tervébe a területek használatára és szabályozására vonatkozó meghatározások, tervek tükrözzék az önkormányzat fejlesztési elképzeléseit, megalkotja:

SZORGALMATOS KÖZSÉG TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI KONCEPCIÓJÁT

II. A FEJLESZTÉSI KONCEPCIÓ SZEREPE

A rendezési tervek a település összehangolt fejlődésének alapvető dokumentumai.

A településrendezés eszközei:

1. Településfejlesztési koncepció
2. Településszerkezeti terv
3. Szabályozási terv
4. Helyi Építési Szabályzat

A tervezést, rendezést megelőzik a vizsgálatok, melyek a település eddigi fejlődését, jelen helyzetét elemzik.

A településrendezés eszközeit, a rendezési tervek készítését az 1997. évi LXXVIII. Törvény „Az épített környezet alakulásáról és védelméről” szabályozza.

A törvény 7.§. (3) bekezdése szerint:

„A településfejlesztési koncepció, melyet a települési önkormányzat képviselő-testülete határozattal fogad el.”

A törvény 2.§ . (26) bekezdése szerint:

„A településfejlesztési koncepció: a településrendezési tervet megalapozó az önkormányzati településfejlesztési döntéseket rendszerbe foglaló, önkormányzati határozattal jóváhagyott dokumentum.”

A településfejlesztési koncepciót a település fejlesztése, rendezési terveinek elkészítése során figyelembe kell venni.

A helyi önkormányzatok építésügyi feladatairól a törvény 6. §. /3/ bekezdése rendelkezik.

Tv .6. §. (3) „A települési önkormányzat és szervei a településrendezési feladatokat:

a/ a helyi építési szabályzat megállapításaival, valamint a településrendezési tervek elkészítésével és azok jóváhagyásával, továbbá

b./ a 17. §. szerinti sajátos jogintézmények alkalmazásával látják el.”

A Helyi Építési Szabályzat, Szabályozási terv rendeletalkotás és képviselő-testületi jóváhagyások után lépnek hatályba.

A rendezési terveket jóváhagyásuk előtt az érdekelt államigazgatási és érdekképviselői szervekkel egyeztetni, és azokat egyeztetési eljárás során a lakossággal ismertetni kell. Az egyeztetési eljárás lefolytatásáról a Polgármester gondoskodik.

III. A KONCEPCIÓ KÉSZÍTÉSÉNEK CÉLJA, ELŐZMÉNYEI

Szorgalmatos község Településfejlesztési Koncepcióját Szorgalmatos Község Önkormányzat vezetőivel, a Képviselőtestülettel közösen készítjük rövid, közép és hosszú távú időszakra.

Szorgalmatos község 2002. október 20-tól önálló település, ezért még rövidtávú fejlesztési koncepcióval sem rendelkezik.

Tiszavasvári város részeként településünk fejlesztése a tudatos központosítás miatt kizárólag a közművesítésre korlátozódott.

Önállóvá válásunk új feladatokat és lehetőségeket vetít előre. A község életének, eddigi fejlődésének folyamatát áttekintve, a jelenlegi helyzetből kiindulva lehet kitűzni az elérhető célokat.

Az Önkormányzat fejlesztési célkitűzéseit rendszerbe foglalja a Településfejlesztési Koncepció, melynek készítését az 1997. évi LXXVIII. Törvény előírja, általánosságban rögzíti a település további életének fejlesztési lehetőségeit, alapelveit, preferálandó szempontjait.

A települések többféle rendszert egyesítenek, míg önmaguk is nagyobb rendszernek részei, így Szorgalmatos jövőjének alakulására

kihatnak a település helyi adottságai, energiái, de megérződik Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, az Észak-Alföldi régió, Magyarország, a közeli Ukrajna, Románia, és az Európai Unió minden változásának hatása.

A Településfejlesztési Koncepció készítésénél figyelembe kell venni a település vezetőinek, szervezeteinek, az országos, térségi, megyei fejlesztési-rendezési terveket, kistérségi terveket, államigazgatási szervek javaslatait, azoknak tervszerű, tudatos, rendezett településfejlesztési hasznosítását.

A Koncepcióban kerülnek megfogalmazásra a Megyei Területrendezési Terv Szorgalmatost érintő elhatározásai, a térségi, kis-térségi közös fejlesztések lehetőségei.

A településnek meg kell felelni a lakosság elvárásainak, az életkörülmények állandó javulását biztosítani, és szerepkörének megfelelni az ország életében.

A Koncepcióban megfogalmazott igények, alapelvek térbeli rendjét kell a Település Szerkezeti Tervben megtervezni Szorgalmatos közigazgatási területére, a szerkezetet, a terület felhasználást.

A vagyon és területmegosztás elhúzódása miatt Szorgalmatos jelenleg csak belterülettel rendelkezik, ezért a területmegosztás után Koncepciókat újra át kell tekinteni.

A Szabályozási tervek elhatározásai rövidebb távon is változhatnak.

A koncepció időtartama:

Középtávon - 2008-ig

Hosszútávon – 2015-ig

Nagy távon - 2015-től

Az időtartamok a prognosztizáláshoz adnak segítséget a fejlesztés és rendezés számára.

IV. A VIZSGÁLATOK ÖSSZEFOGLALÓ ÉRTÉKELÉSE

A TELEPÜLÉS ADOTTSÁGAI

Szorgalmatos község Magyarország Észak-Alföldi régiójához tartozik, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye nyugati részén található egyenlő távolságra Tiszavasváritól és Tiszalóktól. Tiszavasváritól északra,

Tiszalöktől délre fekszik. Földrajzilag jól elhatárolt település, a rossz közlekedési viszonyok miatt sokáig elszigetelten éltek itt az emberek. A fővárostól, Budapesttől 220 km-re keletre, Nyíregyházától nyugatra 30 km-re, Tokajtól 16 km-re délre, Debrecentől északra 60 km-re, a Tisza folyótól 6 km-re délre helyezkedik el községünk.

Szorgalmatos község lakosság száma 2002. január 1-én 952 fő
A község közigazgatási területe a belterületre korlátozódik.

Településtörténeti áttekintés

Szorgalmatos község közigazgatásilag 2002. október 20-ig Tiszavasvárihoz tartozott.

1924-ben a Nagyatádi féle földosztás hatására 475 telket alakítottak ki itt ezen a 63 hektáros, szikes, nehezen művelhető területen, Szorgalmatos mai belterületén.

Tíz utca a Szőlő

Perczel Mór

Körte

Pacsirta

Mező

Munkácsy

Klapka

Galamb

Virág

Határ

szabályosan, párhuzamosan helyezkedik el, míg három

Sugár

Közép

Névtelen

merőlegesen szeli át a települést.

Szorgalmatos főutcája, a Mező út merőlegesen nyílik a Tiszavasvárit Tiszalökkel összekötő útból.

Szorgalmatos község őslakói Büdszentmihály község / a mai Tiszavasvári/ legszegényebb emberei, háborúból hazatért katonák és szegény sorsú fiatal házaspárok közül kerültek ki, akik többnyire

részletfizetésre vásároltak itt telket. A telekvásárlók többsége napszámmal vagy cselédkedéssel törlesztette részletfizetési kötelezettségét. 1926-ban felépült az első öt ház Szorgalmatoson.

A falu szélén található agyaggödörből alap nélküli, fél méter széles, vert sárfalakkal, nádtetős házakat építettek, melyeknek búbos kemencés szobája és pitvara volt. Az első öt ház után sorra épültek a házak Szorgalmatoson. 1930-ban az itt lakók már kérelmezték az iskola létesítését, kaptak is ígéretet, de nem épült fel az iskola. 1935-ben már 450 lakosa volt a településnek. Ekkor újra kérelmezték az iskola létesítését, melynek hatására 1936-ban elkezdődhetett Szorgalmatoson az iskola építése. A szorgalmatosi emberek társadalmi munkájával bontott anyagból 1938-ban felépült az iskola és beindult a tanítás.

A II. világháború után itt is termelőszövetkezetet alakítottak, ami fejlődést hozott az itt lakók életében.

A szorgalmatosi lakosok kitartóan dolgoztak, sajátjuknak érezték a tsz-t, és bár nem voltak tanult szakembereik, mégis kimagasló nyereséget értek el. Alacsony termőképességű szántók vették körül a települést, de a leleményesség és vállalkozó szellem ellensúlyozta a kedvezőtlen természeti adottságokat.

A tsz sorra nyitotta a homokbányákat. A homokos területeken dinnyét termeltek és saját teherautójukon vitték eladni a hegyi falvakba. Munkaigényes növényeket termeltek, mint a dohány, a borsó /ekkor még kézzel szedték/, hiszen a település erőssége a sok szorgos kéz volt. Tenyésztettek juhot, szarvasmarhát, de üzemeltettek kovácműhelyt és kerékgyártóműhelyt is.

1960-ban Tsz irodát, csomózót építettek, majd bevezették a tsz telepre a villamos energiát. Szorgalmatos lakosai látván mennyivel kényelmesebb a villamos energiával világítani, összespórolták pénzecskéjüket oszlopokat vásároltak és elvezették házaikhoz az áramot. Később megépült az első kövesút a Mező úton, a Tiszalök-Tiszavasvári úttól vezetett 1 km hosszan a tsz telepig.

1962-ben Művelődési Házat kapott a település. Ezt is társadalmi munkában építették fel az itt lakók.

1968-ig nem adtak ki építési engedélyt Szorgalmatos belterületére. Az akkori irányelvek szerint tervezték beintegrálni a két szomszédos településbe.

1970-ben társadalmi munkában egy csoportos óvoda épülhetett Szorgalmatoson.

1982-ben tanácsai segítségével és társadalmi munkában a Művelődési Ház tornateremmé és két tanteremmé lett átalakítva, és megvalósulhatott az egy műszakos oktatás.

1985-ben Víznyelőcsővezeték-hálózatot hozott létre a lakosság és megépülhetett az ivóvízvezeték Szorgalmatos valamennyi utcáján.

1986-ban a település kinötte az egy csoportos óvodáját és társadalmi munkában elkészült a második csoportszoba. Ezzel 50 férőhelyessé bővült az óvoda.

1992-ben vasúti megállóhelyet kapott a település, a Mező úttal szemben alakították ki a megállóhelyet.

1994-ben újabb anyagi áldozatot vállalt a lakosság a gázvezeték építés érdekében. A Szorgi-Gáz Kft létrehozásával megépült a település minden utcáján a gázvezeték.

1995-ben a Népjóléti Minisztérium pályázata segítségével Községi Házat kapott a település. Ekkor alakult meg a Szorgalmatosért Egyesület, melynek fő célkitűzése a településrész szociális és kulturális téren mutatkozó hátrányainak leküzdése és Szorgalmatos arculatának fejlesztése volt.

1997-ben Budapestről hazahozta székhelyét és telephelyét a Révész Eurotransz KFT, melynek mindkét tulajdonosa, Révész Bálint és Révészné Gerák Mária szorgalmatosi születésűek. Még ebben az évben megépült telephelyükhöz az aszfalt út.

1997-ben a Révész család nagylelkű adománya révén lakossági összefogással Szabó Sándor lelkész kitarató munkájának köszönhetően felépült egy ökumenikus templom.

1999-ben a Szorgalmatosért Egyesület pályázat segítségével játszótérrel létesített.

2000. június 2-án Szorgalmatos lakossága úgy döntött, hogy az iskola megmentése érdekében kezébe veszi sorsa irányítását és elindul az önállóság útján.

2001. február 11-én Szorgalmatos lakossága népszavazással döntött arról, hogy új községet alakít.

Közmű, közlekedési adottságok

Lakások száma: 330 db

Ivóvízvezeték hossza: 100 %

Gázvezeték hossza: 100%

Szilárd burkolatú út: 20%

Szennyvízvezeték kiépítettsége: 0%

Ivóvíz hálózatba bekötött lakások száma 260 db

Gázvezeték hálózatba bekötött lakások száma: 211 db

Szorgalmatos község megközelíthető vasúton a Tiszalök – Debrecen vonalon érhető el. A vasúti megállóhely a Mező út végén található.

Autóbuszmegálló a település mellett vezető Tiszalök-Tiszavasvári úton található.

Nagyon fontos feladat a település szennyvízhálózatának a megépítése, melynek érdekében Tiszavasvári gesztorságában pályázunk. A szennyvízhálózat kiépítése után elsőrendű feladatunk lesz a szilárd burkolatú utak megépítése. Jelenleg a Mező út van teljes hosszban szilárd burkolattal ellátva, de ez az út is felújításra szorul, mivel 1962 óta komolyabb felújítás ezen az úton sem volt. Szilárd burkolattal van ellátva :

a Közép út Mező út és Klapka út közötti szakasza,

a Klapka út Sugár út és Közép út közötti szakasza, valamint

a Sugár út Klapka út és Galamb út közötti szakasza.

A burkolt utak a nagy forgalom és a hideg időjárás miatt kikátyusodik, melynek javítását - tekintettel a nagy igénybevételre - szükség szerint minden évben elő kell irányozni.

Hosszú távon meg kell oldani a Közép út kiszélesítését, valamint a Közép út meghosszabbítását a régi út nyomvonalában a Szőlőskertek mellett a Tiszalök-Tiszavasvári útra a nagy forgalom és a balesetveszély miatt. A balesetveszély elhárítására közlekedési szakember segítségét kell igénybe venni.

Településünkön igen nagy a kamion és tehergépkocsi forgalom, ezért célszerű az új építési engedélyek kiadásánál javasolni a telek határtól legalább 5-8 méterre az új lakások építését.

Kommunális adottságok

Településünkön a szilárd hulladék összegyűjtését, elszállítását és megsemmisítését a Kelet-Környezet kft végzi. A községünk szeméttelappal nem rendelkezik, de a Tiszavasvári szeméttelep 1/15 tulajdon része a vagyon megosztás után megillet bennünket.

Településünkön köztemető nem működik jelenleg. Itt is a Tiszavasvári köztemető 1/15 részaránya illet majd meg bennünket. Szorgalmatos leendő külterületén található az a szorgalmatosi régi temető, melyet 1980-ban lezártak. Ennek rendben tartása kegyeleti okokból Szorgalmatos község feladata lesz.

Hosszú távú terveinkben szerepel egy saját köztemető létesítése. Ezt célszerű lenne a Mező út végén megvalósítani, a szilárd burkolatú út végén lévő területből kellene vásárolni.

Mezőgazdasági adottságok

Jelenleg Szorgalmatosnak nincs külterülete.

Intézményeink:

Polgármesteri Hivatal Pacsirta út 18/A
 Általános Művelődési Központ: Tagintézményei:
 Általános Iskola Közép út 11.
 Óvoda Mező út 19.
 Művelődési Ház Közép út 9.
 Könyvtár Munkácsi út 27.
 Gyermekjóléti szolgálat Munkácsi út 27.
 Házi orvosi rendelő Pacsirta út 18/A

Jelentősebb helyi fejlesztési elhatározások

Közép távon

Iskola-óvoda- konyha építése
 Szennyvízberuházás megvalósítása

Orvosi rendelő – gyógyszerár - posta szolgáltatóház építése
 Járda építések
 Nyugdíjas klub létesítése
 Kerékpárút építés Tiszalök-Tiszavasvári között.
 Park létesítése
 Játsszóter létesítése
 Teleház létesítése
 Takarékszövetkezet létesítése
 Fásítás, erdő telepítése

Hosszú távon

Szilárd burkolatú utak építése
 Közép út meghosszabbítása, kivezetése a Tiszalök-Tiszavasvári útra
 Apartmanos nyugdíjas lakóotthon építése szolgáltatóházzal
 Falusi turizmus fejlesztése
 Agyaggödör rekultivációja,

Az adottságok elemzése

Szorgalmatos község két város között Tiszalök és Tiszavasvári között fekszik. Mindkét településtől 3-3 km-re. Jelentős községünk mellett az átmenő forgalom, amelyre több kereskedelmi egységet lehetne telepíteni. Rentábilisan működhetne a Tiszalök-Tiszavasvári útra néző kisebb motel étteremmel, melyet a Révész Eurotransz Kft-hez érkező vendégek és a cég dolgozói is igénybe vehetnének.

Településünkön számos minőségi szakmunkát végző szakmunkás lakik. Közülük sokan dolgoztak, vagy jelenleg is dolgoznak külföldön. Ezeknek a szakértelmét is ki lehet aknázni a munkahelyteremtés érdekében. Az apartmanos nyugdíjas lakóotthon és szolgáltatóház újabb munka lehetőséget biztosítana a lakosság számára.

Mezőgazdaság

Szorgalmatosan nem élnek több száz hektár termőfölddel rendelkező mezőgazdasági vállalkozók. 10-20 ha szántóval rendelkező lakosok többsége bérbe adja földjét. 15 szarvasmarhatartó 120 szarvasmarhát tart. 110 hektáros vízállásos legelőjük a legnagyobb egybefüggő terület Szorgalmatos leendő külterületén. Szorgalmatos belterületén él és dolgozik a megye egyik legnagyobb fóliázója. Családi gazdaságukban paprikát, paradicsomot, uborkát termelnek. Több szorgalmatosi család termel nyáron uborkát a beépítetlen üres telkeken.

Ipar

Településünkön jelenleg a legnagyobb vállalkozás a Révész Eurotransz Kft és a Révész Transz Kft. Mindkét vállalkozás fő profilja a szállítmányozás.

Az N-Pet KFT fő profilja a villanyszerelés, a Szorgi-Transz Kft-é a belföldi áruszállítás. Működik még több kereskedelmi egység és közel 20 magánvállalkozó településünkön. 3 vendéglátó egység, 4 élelmiszerbolt, valamint virágbolt, tápbolt, fodrászüzlet működik településünkön. Villanyszerelő vállalkozó, favarozó, favágó vállalkozó, parkgondozó, hegesztő, kömüves, festő-folytat vállalkozói tevékenységet.

Intézményellátottság

Oktatási intézmények

A település 50 férőhelyes óvodával rendelkezik, melyben jelenleg 47 gyerekekkel 4 óvodapedagógus foglalkozik.

Az óvoda épületén komolyabb felújítás nem történt az elmúlt 10 évben.

Az ÁNTSZ előírásoknak nem felel meg. Az előírt helyiségek kialakítására nincs mód, ezért új óvoda építését javasoljuk.

Az általános iskolai oktatás 4 tanteremben, 4 szükségteremben és 1 számítástechnikai teremben folyik. Az iskolában 12 pedagógus 132 gyermeket oktat, 40 gyermek napközis ellátásban részesül.

A községben a Művelődési Ház többcélú terme ad lehetőséget rendezvények, ünnepek megtartására. Itt van lehetőség a házasságkötések megtartására, de ezt a termet használják az iskolások és óvodások tornateremnek is.

Az iskola tanterem ellátottsága nem kielégítő. A tantermek kicsik. Gondot jelent az idén a 20. első osztályos tanuló elhelyezése.

Komoly gondot okoz még, hogy Tiszavasvári elhanyagolta, nem tartotta karban az épületet, mindent most kell felújítanunk.

Sportolásra, szabadidősporra az iskola tornatermében van lehetőség.

V. Szorgalmatos jövőképe

Szorgalmatos község két város között Tiszalök és Tiszavasvári között helyezkedik el. Mindkét város fejlődése pozitívan befolyásolja településünk fejlődését. A tervezett 39-es útra a Mező út felőli becsatlakozás lehetősége a fejlődés új lehetőségét nyitná meg Szorgalmatos számára. A Tiszalök-Szorgalmatos-Tiszavasvári kerékpárút megépítése a falusi turizmus fellendülését vetíti előre.

Mind nagyobb gondot kell fordítani környezetünk tisztántartására, gondozására. A Révész Eurotransz KFT révén számos külföldi állampolgár, üzletember fordul meg településünkön. Épp ezért fontos, hogy milyen kép alakul ki bennük Szorgalmatosról. A későbbiekben üzleti értéké válhat a természetes, gondozott környezet.

Fontos szempont a faluközpont kialakítása. Az új Iskola-óvoda-konyha komplexum felépítésével, a Polgármesteri Hivatal jelenlegi Óvoda épületébe való átköltöztetésével és az orvosi rendelő, gyógyszertár Munkácsi út 26 szám alatti megépítésével tudjuk a faluközpontot kialakítani.

Ki kell elégíteni a lakosság azon igényét, hogy járdán közlekedhessenek. Szorgalmatos útjait jó minőségű szilárd burkolat fedje.

Erdőtelepítés

Az egyre inkább érzékelhető légköri felmelegedések hatása. Ezért nagyon fontos feladat az új erdők telepítése.

Új erdők telepítésénél a következőket kell mérlegelni:

- a telepítés mikroklímatis viszonyainak javítása
- rossz minőségű, alacsony aranykorona értékű terület erdőgazdasági célú hasznosítása
- előbbiekhöz hasonló területek talajjavítása
- erdőtelepítések turisztikai céllal,
- erdőtelepítések védelmi céllal,
- erdőtelepítések védelmi célokkal, erdőfoltok - sávok –erdőterületek formájában, vizuális, lég- és egyéb szennyező hatások mérséklésére, vagy kiküszöbölésére /vizuális takarás, közlekedés okozta légszennyezés, zavaró hatású üzemek véderő telepítése/
- kutatási célú telepítések,
- ökológiai célú telepítések,
- gazdasági célú telepítések,
- átmeneti területhasznosítás

A legszerencsésebb erdőtelepítések azok, ahol egyszerre többféle cél megvalósítása válik lehetővé.

Idegenforgalom

Szorgalmatos község területén nincs hagyománya az idegenforgalomnak. A Tiszavasvári – Szorgalmatos – Tiszalök között tervezett kerékpárút megépítése után a Nyíregyháza –Tokaj, illetve Debrecen –Tokaj útvonalon tervezett túrák egyik megállóhelyévé válhat településünk. Fejlesztési lehetőségek a vendéglátás, kereskedelmi gazdasági területek, szállásférőhelyek létrehozása, gépköcsi parkolók, pihenőhelyek, gépjármű javítóműhely létesítése terén jelentkeznek.

Demográfiai viszonyok, szociológiai jellemzők:

Szorgalmatos község lakosságának korcsoportos megoszlását vizsgálva megállapítható, hogy a lakosság közel 30 %-a 18 év alatti, míg a nyugdíjas korúak aránya jelenleg nem éri el a 14 %-ot.

Sajnos magas a munkanélküliek aránya, valamint a munkaképesség csökkenés miatt leszázalékoltak aránya településünkön. Közel 50 fő részesül aktív korúak rendszeres szociális segélyében és 160-190 gyermeket kell gyermekvédelmi támogatásban részesíteni.

VI. KITÖRÉSI PONTOK

Szorgalmatos településfejlesztési lehetőségeinek kiaknázása az infrastrukturális fejlesztésen túl a tudatos munkahelyteremtő beruházásokkal érhető el. Településünkön az intézményrendszer beindítása, megszervezése, a vagyonmegosztás rendezése után a munkahelyteremtés lehetőségének feltérképezésére, új vállalkozások beindításának elősegítésére kell a legnagyobb hangsúlyt fektetni.

Infrastuktúra helyzete

Településünkön a szilárd útburkolat aránya nagyon alacsony, ezért szükséges az útburkolatok aszfaltozását célul tűzni ki. Nagy távú tervünkben 2015-től megjelenik a Közép út kiszélesítése. Továbbá a Közép út Szőlőskertek melletti megépítését a Tiszalök – Tiszavasvári útig

Villamoshálózat

Villamoshálózatunk a megnövekedett igényeknek nem felel meg, ezért szorgalmazni kell a TITÁSZ-nál a település villamoshálózatának fejlesztését. Távlati célként érdemes kitűzni településünkön a vezeték földkábelben való elhelyezését:

Földgáz:

A földgázszükséglet a településen megépített földgázvezetékből biztosított.

Mezőgazdaság

A mezőgazdaság területen településünknek a nagy munkaigényű zöldség és gyümölcstermesztés területén lehetnek esélyei. Továbbá a mezőgazdasági termékeket feldolgozó ipar telepítése jelenthet még kitérési pontot.

Környezetkialakítás

A település környezeti adottságainak védelmét kell biztosítani a természeti környezet és az épített környezet, védendő településszerkezet figyelembevételével.

A környezet értékeinek gazdagítását jelenthetik az új erdőtelepítések. A település műszaki infrastruktúráját a lakosság életkörülményeinek javítása, a vállalkozások megtelepítésének elősegítésére is alkalmassá kell tenni. A környezet minősége lehetővé teszi a bio gazdálkodást, gyógynövénytermesztést. A agrárfejlesztési pályázatokat meg kell ismertetni a lakossággal, hogy minél szélesebb körben eredményesen pályázhassanak támogatásokra.

Ennek érdekében pályázatot nyújtottunk be információs pont létesítésére, melynek révén olyan műholdas kapcsolattal rendelkező számítógépes terminál kihelyezésére van esélyünk, amely naprakész információval látja el a lakosságot, nemcsak hazai, de az uniós pályázatok benyújtásának elősegítésére is.

Az Aracs legelőn található agyaggödör rekultivációja kívánatos volna. Jelenleg a pályázatok preferálják az ilyen területek felszámolását. Többször megfogalmazódott már itt egy kis tó kialakításának lehetősége.

VII. ELÉRHETŐ CÉLOK, A CSELEKVÉSI PROGRAM

Szorgalmas lakónépességének növekedését lehetővé kell tenni. A Körte út és a Szőlőskertek közötti terület lehet az egyik fejlesztési terület.

Elsődleges feladat a településközpont kialakítása, intézményeink megépítése.

Legfontosabb feladatunk az új óvoda – iskola – konyha komplexum megépítése.

Anyagi lehetőségeink függvényébe szükséges megépíteni egy orvosi rendelőt, gyógyszerterát, postát, takarékszövetkezetet.

Környezetvédelmi szempontok miatt kiemelten fontos településünkön a szennyvíz csatornahálózat megépítése. Továbbá folyamatosan ütemezni kell a járdahálózat megépítését, valamint a szennyvízberuházás után az utak aszfaltburkolattal történő ellátását.

Távlati céljaink között szerepel egy 50 fős apartmanos nyugdíjas lakóotthon létesítése egy szolgáltatóházzal, amely az otthonban lakók mellett a települést is kiszolgálja.

Az elérhető célok között kell megemlíteni a településközpont kulturált kialakítását, parkosítását, parkolóhelyek kialakítását a település karakterének megfelelő utcakép kialakítását. Teleház létesítésével csökkenthető a település lakóinak informatika és számítástechnika terén mutatkozó hátránya, melyet fejlesztési tervünkbe be kell ütemezni.

Pályázatok segítségével lehetőségünk nyílik fecskeházak és szociális bérlakások építésére, melyhez a építési telkek már rendelkezésünkre állnak.

Szorgalmatos távlati népessége

A település lakosság száma 2002. január 1-én 952 fő volt. A jövőben növekedésre számítunk, mivel az M 3-as autópálya megépítésével jobban bekerülünk az ország és Európa vérkeringésébe. A lakosság korcsoportos megoszlása is arra utal, hogy Szorgalmatos nem egy előregedő, hanem egy fiatalodó, fejlődésre képes település.

VIII. TELEPÜLÉSRENDEZÉSI PROGRAMJAVASLATOK

Településszerkezeti terv: /Szorgalmatos jelenleg csak belterülettel rendelkezik, de a területmegosztás után haladéktalanul el kell készíteni a teljes közigazgatási területre./

- javasoljuk a 39-es út megépítését, melyre a Mező útról tudnánk csatlakozni.

Szabályozási tervek :

A település belterületére és a területmegosztás után a teljes közigazgatási területre

- falusias lakóterületek, faluközpont kialakítása, új telkek kialakítása.
- Kereskedelmi gazdasági területek kialakítása

Szorgalmatos 2003 augusztus 12.

Takács Pálné
polgármester